

ONAMENŢELE.

IN TOATA ROMANIA
... 24
... 12
IN STRAINATATE:
... 60
INSERȚIUNI ȘI RECLAME:
... 30 banl.
... 80 banl. pe pag. II, 2 lei not.
Reclame 2 lei noi linia.
număr în capitală 10 banl.

TIMPUL

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biourul Redacției și Administrației: Palatul „Dacia“

ANUNCIURI

Se primesc în străinatate: La Doni Haasenstein & Vogler în Vienna, Walfischgasse 100. A. Oppelt în Vienna, S'abenbastei 2, Rudolf Masse în Vienna, Seilerstätte 2; Philipp Lot în Vienna, Eschenbachgasse 11; J. Lang & Comp. în Pesta, Hacas-Laffe & Comp. în Paris, C. Adam 2, Carrefour de la Croix-Rouge 2, Paris; Orain & Comp. Rue Dronot 2 Paris; Bug. Micaud, 129-140, Fleet Street London

Articolele nepublicate se vor arde.
Un număr în Districte 15 banl.

de București, 26 Aprilie.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like 'București', 'Ploiești', 'Brila', etc.

Cursul de Viena, 9 Mai.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like 'Renta ungară în aur', 'Bonuși de tesaur ung.', etc.

Cursul de Berlin, 9 Mai.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like 'Acțiunile Căilor ferate române', 'Obligațiunile române 6 1/2 %', etc.

PLECAREA TRENURILOR

Table with 4 columns: Destination, Departure Time, and other details. Includes destinations like 'București - Nacoava', 'Nacoava - București', etc.

IRI TELEGRAFICE

ALE „TIMPULUI“

(Agenția Havas).
Constantinopol, 9 Mai
Herald, publică o scrisoare a medic, care exprimă părerea că flota turcescă va trebui să părăsească luna mare lemidal, din cauza frigurilor p...

Serviciul de la 9 Mai, 8 ore seara.
Londra, 9 Mai.

... în revistă...

... din Viena către „Stan-“

... în ținuturile alibe...

... la Catara tri vapoare din flota...

... se vestește din Berlin:...

... la vizita pe prințul de Bis-

... Rusia ar fi hotărâtă să refuze de

... pe cei 60,000 prizo-

Londra, 9 Mai.

... din Petersburg către

... în urma călătoriei contelui Șvalof a'au

... încrederea reciprocă dintre Rusia și En-

... divergența intereselor celor două pu-

Londra, 9 Mai.

... în Viena către „Daily-Telegraph, se

... contelui Șvalof aduce „minimul“ cel-

... și timp pe d. Novicof că dăna măn-

... După sosirea contelui Șvalof la Pe-

... va primi instrucțiuni în vederea de

... oferite în care se găsesc granițele

...

...

...

...

...

...

...

Viena, 9 Mai.

Proiectul privitor la realizarea creditul de 60,000,000 a fost prezentat la Camera austriacă și la cea ungară. — Un deputat polonez a făcut o interpelație guvernului pentru a-l întreba dacă are de gând să ocupe Bosnia cu învoirea tuturilor puterilor sau numai în înțelegere cu Rusia.

Paris, 9 Mai.

După „la Presse“, Rusia ar fi propus concesiile următoare:

„Bulgaria va fi redusă la granițele hotărâte de Engiltera, și Serbia va primi un micimim de compensare teritorială. Granița Muntenegrului se va statornici în învoire cu prințul Nichita și cu Austria. Cu toate acestea, Rusia stăruiește a avea Batumul și Basarabia românească, afară de ținuturile de la sud-vest până la Renf. Reorganizarea Bosniei va fi lăsată în grija Austriei.“

BUCCRESCI 28 APRILIE 10 MAIU

„Românul“ nu încetează cu nedemnele imputări ce aduce patidului conservator.

In zadar am arătat, în atâte rânduri, că toate invinovățiile ce scornește sunt calomnioase și fără temei; în zadar organul nostru a vorbit totdeauna și în toate cestiunile într'un chip a nu lăsa loc la îndoială asupra principiilor noastre.

Nu! toate mijloacele sunt de prisos. Vechia fabrică nu încetează de a scoate zilnic marfa sa cea prefăcută, știind bine că se vor găsi vecinic mușterii naivi care să o cumpere de adevărată.

Inșă nici noi nu ne vom obosi a da calomniilor organului radicalilor desmintirile ce li se cuvin, nici noi nu vom înceta de a striga acelor mușterii naivi: Păziți-vă bine de acea asociațiune de calpuzan; fugiți de acea pravalie, unde totul este fals, atât cotul și cântarul cât și marfa.

Or-care ar fi disprețul și desgustul ce ne însuflă inveninatele născociri ale „Romanului“, cum am putea tăcea când cunoaștem toți acest trist adevăr, că omenirea este astfel făcută, că or cât de pipăite ar fi calomniile ce i se povestesc, tot li rămâne ceva în minte. Cum să calificăm altfel decât de calomni și de neadevărateți niște afirmări, cum sunt de pildă următoarele:

„Opozițiunea din țară, prin ziarele și broșurile ei, a acuzat necurat toate actele guvernului și ale națiunii române, și a susținut toate lucrările cele greșite și cererile cele nedrepte ale partidului militar rusesc.“

„Opozițiunea a mers până a susținea ca dreptă cererea despre retrocedarea Basarabiei, atât prin ziarele ei, zicând că guvernul rus-

ne-a spus dintru început că va re-lua și acea mică parte a Basarabiei ce ne-a fost redată, cât și prin broșura d-lui Nicolae Crețulescu, care susține că bine este pentru noi să dăm, ba încă să și vindem acea parte a corpului nostru.“

„Ce făcură și ce fac în acest timp membrii și aderenții ministerului Cătărgi?“

„Or-ce lovire vine din partea guvernului rusesc, susțin că cu dănsul este dreptatea și cu noi nedreptatea.“

„Ne cere Basarabia: bine face, zic ei prin broșure, căci, generoasă fiind, ne taie un braț din corpul nostru, dar ne dă în loc alt braț mai mare și mai mlădios.“

Ce nerușinare! Ce fal, noi suntem acei cari aprobăm cererea de retrocedare și retrocedarea Basarabiei!

Dar cine, dacă nu opozițiunea și în deosebii „Timpul“ a dat antaiul strigat de alarmă asupra acestei cereri? Este adevărat că deșteptarea ce o făceam era pentru țară, iară nu pentru voi, cari cunoșteți prea bine și de mult încă ce se pregătea.

Fără de acea deșteptare, fără lumină răspândită de noi, cine mai știe ce ați fi fost în stare de a plămădi în întuneric.

Ca o armă ce o credeți nebiruită, mereu vorbiți de părerea rostită de domnul N. Crețulescu în broșura sa. Dar cu ce drept stăruiti a atribui partidului opiniunea izolată a d-lui Crețulescu, retras de atâta vreme de la ori ce contact politic cu acel partid, și când, a doua zi după ce a apărut broșura d-sale, „Timpul“ a declarat limpede că acea părere individuală nu este admisă de partidul conservator.

Dacă este să vorbim de cedarea Basarabiei, apoi să punem în paralel broșura d-lui Crețulescu, care nu este de cât o persoană privată, cu cele petrecute într'una din adunările de seară de deputați și senatori, în care după cuvintele rostite de un ministru, un alt ministru, d. Chișu, a făcut acea violentă declarațiune, care l-a atras o aspră mustrare din partea d-lui I. Brătianu.

Da! greșelele, peatele voastre, tainicele voastre dorințe, poate, voiți a le arunca în spinarea noastră. Dar nu veți izbuti. În ori ce caz, voi nu puteți procede în contra noastră de cât prin presupuneri de intențiuni; noi însă ve judecăm și ve denunțăm țerei și lumii prin ceva pipăit, adică prin faptele voastre, atât prin acele săvârșite cât și prin acele încercate.

De mult încă am băgat de seamă chipul de tot ciudat cu care „România Liberă“ în rubrica sa intitulată: „Arena ziarelor“, face resumarea articolelor noastre. Am crezut și stăruim încă a crede, că este vina ver-unui colaborator secundar și nedibaci, care, neînțelegând bine ceea-ce citește, firește nu poate de cât a reproduce pe dos articolele ce are misiunea de a le resuma. Lu-crul însă, în loc de a fi numai un accident trecător, se sistematizează, și suntem nevoiți a ruga pe con-frății noștri de la „România Liberă“ să bine voască a nu mai lăsa să se deforme sau să se transforme cugetările noastre.

Eată, de pildă, resumatul revistei „Timpului“, precum îl publică „România Liberă“ din 27 Aprilie:

„Timpul“ zice, că din resboid nu ne am ales cu alt rezultat, de cât cu o glorie deșartă, și exprimă temerea, că putem fi împărțiți între Austria și Rusia. Organul conservator, e de părere că în asemenea caz ar fi ce-va bun pentru noi, ca să fim anexați Austriei, un stat în care cnutul n'are rol. Foarte mulțămim de opiniile patriotice ale d-lor conservatori.“

În această dare de seamă autorul ei nu numai falsifică ideea ce o reproduce, dar încă ne face mustărți pentru acea idee ast-fel falsificată.

Din prescurtarea „României Liberă“ s'ar părea că dorim și pronăm anexarea României către Austria. Și dovadă că ast fel a înțeles cel însărainat cu redactarea „Arenii ziarelor“ este că ne felicită (ironic se înțelege) pentru părerile noastre patriotice.

Ne place a crede că redactorii numitului ziar nu au citit nici articolul din „Timpul“ nici prescurtarea făcută în jurnalul lor, și în încrederea ce avem în inteligența și, până la probă contrară, în lealitatea lor, așteptăm să recunoască înșii modul greșit cum a înțeles colaboratorul d-lor articolul din numărul nostru de la 26 Aprilie.

DIN AFARA

Negoțierile privitoare la întrunirea congresului par a fi intrat într'un stadiu mai îmbucurător. În deosebii călătorii comitelui Șvaloff la St. Petersburg e privită de către toate zăarele ca un semn de pace. „Agenția Rusească“ ne vestește din St. Petersburg că în cercurile diplomatice rusești speranțele pentru întrunirea congresului din ce în ce se întăresc; iar ziarele engle-

zești ne comunică din Londra aceeași împărțire. Deși însă în cercurile diplomatice englezești încrederea în pace e încă tare, opinia publică din Engiltera tot mai e alarmată și se crede că în cele d'antăi gedințe ale parlamentului în curând această deosebire se va manifesta.

În Turcia lucrurile sunt încă ne-schimbate. Comisiunea mixtă însărcinată cu pacificarea insurgenților, a invitat pe căpeteniile cetelor din munții Rodope să se pună în înțelegere cu deșii pentru stabilirea condițiunilor de pacificare. Se spune însă, că comisarii turcești ar fi declarat, că însărcinarea lor se mărginește în a provoca pe trupele regulate să depună armele. Ast-fel această comisiune anevoiă va putea pune capăt insurecțiunii din Rumelia.

Despre luptele între Serbi și Ar-nauți nu adă sosit știri noi.

Știrile ziarelor din Viena se mărginesc a constata, că Serbi ai fost opriți în înaintarea lor și că perdelile în cea d'antăid luptă adă fost mari în amândouă părțile.

Dacă aceste lupte ar lua un caracter mai stabil și prin urmare mai serios, dimpreună cu reșcoala din Rodope și cu aceea dimprejurul Batumului, ar îngreuna situațiunea Rusiei și-ar înluri asupra cestiunii în-trunirii congresului.

Austro-Ungaria. — Miniștrii austriaci ai făcut cluburilor parlamentare împărțiri despre punerile la cale cu guvernul din Pesta pentru reînnoirea pactului dualist. Până acum nu se știe nimic pozitiv despre detaliurile nouelor puneri la cale; netdoios e numai, că ministrul De Pretis a declarat, că aceasta e cea mai din urmă încercare și că ministrul, care nu va putea face să se primească nouele proiecte de lege de către corpurile legiuitoare, se va retrage.

După o depeșă trimisă din Pesta ziarului „Fremdenblatt“, știrile despre nouele puneri la cale adă produs în cercurile politice din Ungaria prea puțină impresie, de oare-ce nu se știe încă, cum parlamentul din Viena va primi proiectele guvernului.

Relativ la politica externă circula tot știrile pe cari le-am comunicat în zilele trecute. Ambele guverne s'au învoit asupra realizării creditului extraordinar și, deși s'adă ivit nescal-vă înțelegeri formale între ambii miniștri de finanțe, se crede că așa numita „mobilizare financiară“ se va începe în curând.

Ziarele din Berlin cred, că Austro-Ungaria va începe o politică mai energică.

IN CESTIUNEA BASARABIEI

Primul București al „Românului” de la 26 Aprilie, începe cu câte-va monstruoșități, dar cuprinde apoi multe indicațiuni prețioase, cari confirmă drepturile Moldovei asupra Basarabiei. Ast-fel celelalte patru alineate ale articolului cuprind atâtea neadevăruri directe sau prin reticență la adresa conservatorilor, în cât par a fi fost durate de fabrica de rând a „Românului”, pe când restul seamănă din contra a fi scris de un om special. Cu toate acestea fiind în interesul adevărului, de a nu ne uita la cine zice un lucru, ci la ceea ce zice el reproducem articolul întreg cu neștină cu grațiu cu tot, lăsând pe oricui să judece, dacă opozițiunea a susținut vr-odată lucrări greșite sau cereri nedrepte ale partitiei militare rusești, dacă ea a susținut vr-odată ca *dreaptă* cererea retrocedării ș. a. a. Tocmai noi am fost aceia, cari am publicat o serie de articole asupra Basarabiei, de și ar fi fost alte persoane mai competente, cari să facă acest lucru cu mai multă știință și mai mult succes.

Nu pretindem a avea nici un merit în privirea cuprinsului acelor articole, căci a culege rezultate câștigate de alții nu este un merit. Dar pentru *opinia* noastră statornică în această cestiune seria noastră de articole e o profesiune de credință. De aceea ne uimim și nu știm cum să calificăm modul de a discuta a ziarului guvernamental, nu știm sub ce serie de caractere să le orânduim pe acelea, cari sunt în stare a arunca în fața unui partid acuzarea nedovedită prin nimic a trădării de patrie, când faptele și vorbele lui dovedesc contrariul.

Iată articolul în cestiune.

Opozițiunea din țară, prin ziarele și broșurele iei, a acuzat necurmat toate actele guvernului șale națiunii române, ș a susținut toate lucrările cele greșite și cererile cele nedrepte ale partitiei militare rusești.

Opozițiunea a mers până a susține ca *dreaptă* cererea despre retrocedarea Basarabiei, atât prin ziarele iei, zicând că guvernul rusesc ne-a spus *dintru început că va relua ș'acea mică parte a Basarabiei* ce ne-a fost redată, cât și prin broșura d-lui Nicolae Crețulescu, care susține că bine este pentru noi să dăm, ba încă să și vindem aceea parte a corpului nostru.

Noi am urmat o cale contrarie. Cu mult timp înainte resbelului, am arătat guvernului rusesc că este un fapt rău și pentru densul, nu numai d'a ne cere și Basarabia ce ni s'a redat, dar încă rău d'a nu redă el însuși întreagă Basarabia.

România, Europa toată, și înșii Rușii cel într'adevăr politici, vor judeca; noi, urmând calea cea dreaptă, am spus și vom spune tuturor ceia-ce credem că este drept și bine.

A deștepta cestiunea Basarabiei a fost din partea Rusiei un pas de supremă nedibăciă, readucând a-minte Românilor și Europei, că ceia ce ni s'a restituit prin tractatul de la 1856 nu este de cât o fâșă din aceea jumătate a Moldovei, care ni se răpise la 1812.

Organele partitiei reacționare din Rusia, voini a justifica cu orice preț monstruoșitatea pretențiunei asupra părțicelii actualmente române a Basarabiei, învoacă simțimentul de „pietate filială” a marelui Monarh. Alesandru II — zice el — e dator a redă acum Rusiei ceea ce aparținuse Rusiei altă dată sub Nicolae I și sub Alesandru I.

Curios argument! Chiar dacă am admite în dreptul ginților un asemenea principiu, necunoscut până astăzi, al „pietății filiale”, și tot încă acest nou element internațional ar fi în cazul de față pentru România și contra Rusiei. În adevăr, tocmai „pietatea filială” cată să îndemne pe liberatorul popoarelor din Orient a recunoaște că Basarabia întreagă, întreagă în toată puterea cuvântului, de la Hotin până la Akerman, de la Prut, până la Nistru, trebuie să fie a Românilor, căci Alesandru I și Nicolae I, cei doi progenitori ai lui Alesandru II, n'au contestat nici odată caracterul curat românesc al Basarabiei întregi.

Vom demonstra aceasta prin acte estrase literalmente chiar din *legile rusești*, acte dinaintea cărora vor fi silite, prin urmare, să se închine toate organele ruse și rusofile.

Începem cu tractatul de la 1812.

Acest tractat noi îl luăm așa după cum s'a publicat el în marea colecțiune a legilor ruse, intitulat Полное собрание законовъ, том XXXII, Nr. 25,110, pag. 316—322. Articolul IV sună: „Рѣка Прутъ со входа ея въ Молдавію до соединенія ея съ Дунаемъ, и лѣвой берегъ Дуная, съ сего соединенія до устья Килийскаго и до моря, будутъ составлять границу обѣихъ имперій”.

adică: „Fluviul Prut, de la intrarea sa în Moldova până la unirea sa cu Dunărea, și țărmașul stâng al Dunării, de la această unire până la gura de Kilia și până la Mare, vor forma hotarul ambelor Imperii.”

Аpoi articolul V adaugă: „Его Величество Императоръ и Падишахъ Всероссийскій отдастъ и возвратитъ Близательной Порты Оттоманской землю Молдавскую лѣвую на правомъ берегу Рѣки Прута”.

„Majestatea Sa Imperatul tuturor Rusiei întoarce și înapoiază Sublimei Porți Otomane țara Moldovei cea așezată pe malul drept al riuului Prut.”

Așa dar tractatul specifică două părți al Moldovei: Moldova pe malul drept al Prutului pe care o lasă Turciei, și Moldova pe malul stâng al Prutului, pe care o unește cu Rusia. Ce fel de lucru dar să fie Basarabia, dacă nu această Moldova pe malul stâng al Prutului?

Peste câți-va ani după acest tractat, mai mulți boieri moldoveni, un Sturdza, doi Cazimiri, un Balș și alții, au cerut de la guvernul rusesc să le înapoiească un mare număr de sate în partea de jos a Basarabiei, pe care înainte de 1812 le stăpâneau prin usurpațiune așa numiții Tătari de Budjac. A satisfăce o asemenea cerere, era a recunoaște că stăpânirea tătară asupra Budjacului, ori-cât de îndelungată ar fi fost ea, fusese o posesiune arbitrară, ilegală, un incident material prin care nu s'au putut atinge și nimici drepturile Moldovei asupra teritoriului în cestiune. Ei bine, guvernul rusesc a recunoscut-o atunci, înapoiind boierilor de mai sus străbunele lor proprietăți. Ne-o spune cu părere de rău d. Skalkowski, membrul secțiunii statistice a ministerului de interne al Rusiei, care crede din parte-i că ar fi fost mai bine d'a dăruia acele pământuri Bulgarilor I). Înțelegem părerea de rău a funcționarului rus, dar pe noi ne interesează aici numai faptul pozitiv, iar faptul pozitiv este că guvernul rus nu vorbea încă pe atunci despre Basarabia dejosca despre „o țară tătărăască” după cum s'a apucat a vorbi astăzi ziarul *Le Nord*, ci considera întreaga Basarabia, fie nordică, fie sudică, ca un singur pământ moldovenesc.

Ensuși Imperatul Alesandru I o spune și mai clar, supt propria sa semnătură, într'un act foarte prețios, care ar trebui să fie depus pe masa viitorului Congres.

La începutul anului 1818, șase ani după tractatul de la 1812, ilustrul monarh să afla în Chișinău, pe care guvernul rusesc l'a miruit a fi capitala Basarabiei. Cu această ocaziune el a înzestrat noua provincie a Rusiei cu un Statut, tipărit în folio pe 212 pagini, în 2 coloane, una rusește și cea-altă românește, supt titlul de:

„Анъгъзытъуль образованія области Бессарабскій. Уставъ образованія Бессарабскій области.”

Pe primele 4 foi figurează ukazul imperial de promulgare a statutului, subscris cu litere mari: АЛЕКСАНДРЪ, iar românește: АЛЕКСАНДРУ. În acest ukaz Imperatul declară că: „Бессарабскія областьъ сохраниеть свой народный составъ”, adică: „Provincia Basarabia conservă organizarea sa națională.”

Această naționalitate a Basarabiei, atestată de către Alesandru I, care să fi fost ea oare? Statutul ne răspunde aproape pe fie-care pagină, că a fost totdeauna naționalitatea moldovenească, de aceea el este și scris pe jumătate românește, iar nu

1) СКАЛКОВСКІЙ. Болгарскія колоніи въ Бессарабіи, Одесса, 1848, p. 16.

tătărăște, turcește, bulgărește sau în vre-o altă limbă.

La pag. 5 se zice:

„Гражданскія тяжбы и мѣжвыя дѣла отправляются языкъ Молдавскомъ, и судятся по основанію законовъ и обочень Молдавскихъ”.

adică: „procesele civile și de o-tare se pertractează numai în limba moldovenească și se judecă pe baza legilor și obiceielor moldovenești.”

Pe pag. 10 se zice:

„Члены уголовнаго суда, встрѣчая затрудненіе въ изложеніи мнѣнія ихъ Русскимъ языкомъ, пользуются правомъ шестать оное на природномъ своемъ Молдавскомъ”.

adică: „membrii tribunalului criminal, întâmpinând dificultăți de a exprime părerea lor în limba rusă, au dreptul de a scrie în limba lor naturală moldovenească.”

Nicăieri în Statutul întreg nu se prevede vr'ună deosebire între Basarabia de sus și Basarabia de jos.

Pe pag. 1 se zice lămurit că tribunalele se vor înființa în Hotin, Balți, Chișinău Beuder, Akerman și Ismail, ast-fel că la Ismail, întocmai ca la Chișinău sau la Hotin, procesele trebuiau să se judece numai românește (на одномъ языкъ Молдавскомъ) și numai limba română era privita ca limba naturală a poporului (на природномъ своемъ Молдавскомъ языкъ.)

Pe pag. 23 se stabilește și mai limpede că Basarabia întreagă nu este de cât o parte a Moldovei: „Въ Бессарабскій области какъ и въ прочихъ частяхъ Молдавскаго Княжества”, adică: „În provincia Basarabia, ca și în cele-alte părți ale principatului Moldovei.”

Am fi foarte curioși d'a vedea în ce mod ne ar putea răspunde organele ruse și rusofile, cu „Le Nord” în frunte, la toate aceste auguste mărturisiri al Imperatului Alesandru I?

Imperatul Nicolae I, din „pietate filială” n'a desmășit nicăieri pe neamritorul său părinte, și „pietatea filială” a lui Alesandru II nu l'a îngăduit, de sigur, d'a veni tocmai acum să conteste românismul Basarabiei.

SCRISOARE ADRESATA TIMPULUI

10.000 lei sustrași din depozitul tribunalului Tecuciu

Știe d. ministru de justiție, că procurorul trib. local, prin procesul verbal de la 1 Aprilie curent, subscris de mine și d. D. Bradie, au constatat că tănuitorul bonurilor în valoare de zece mii lei, sustrasă din depozitul tribunalului, este d. A. I. Popovici, actual director al prefecturii județului Tecuciu?

Dacă știe, cum de pășuește funcțiune și continuă de a avea confiență în a astfel de soană, care cu știință tănuiește nuri sustrate din depozitul trib.

Dacă nu știe, cum se poate aplica această nepăsare din parte funcționarului însărcinat cu statarea, față cu un fapt atât grav și compromițător pentru guvern prin însăși funcționarii săi I. Frâncu I.

Tecuciu, 25 Aprilie 1876

INAINTARI

Se înaintează la gradul de sublocumnet în armată pe sub-oficiarii al căror nume urmează, pe ziua de 8 Aprilie:

In arma infanteriei

Pănculescu Christodor, din diviziia pompierii București, sub-oficiar de la 1 Decembrie 1, în regimentul 4 de dorobanți, compania 8 Argeș.

Nicolae Radu, din diviziionul pompierii București, sub-oficiar de la 1866, Decembrie 4, în regimentul 3 de dorobanți, compania 8 Șerbănești.

Bănceanu George, din regimentul 4 de dorobanți sub-oficiar de la 1861, Iulie în regimentul 9 de dorobanți, compania 3 Balta.

Galben Nicolae, din regimentul 3 de dorobanți, sub-oficiar de la 1873, Octombrie 4, în regimentul 10 de dorobanți, compania 6 Bărlad.

Mirescu Ioan, din regimentul 3 de dorobanți, sub-oficiar de la 1873, Octombrie 5, în regimentul 11 de dorobanți, compania 8 Bolgrad.

Petrescu Constantin, din diviziionul pompierii București, sub-oficiar de la 1874, Aprilie 1, în regimentul 12 de dorobanți, compania 8 Crașova.

Coengopol Nicolae, din regimentul 6 linie, sub-oficiar de la 1876, Aprilie în regimentul 16 de dorobanți, compania 3 Ițcani.

Puică Grigorie, din regimentul 2 de dorobanți, sub-oficiar de la 1871, Ianuarie în batalionul 4 de vânători.

George Chiriță din diviziionul pompierii București, sub-oficiar de la 1874, Aprilie 1, în regimentul 13 de dorobanți, compania 3 Târgu-Frumos.

Sachelari Anghel, din compania sa țară, sub-oficiar de la 1873, Decembrie în regimentul 14 de dorobanți, compania 5, Bacău.

In arma cavaleriei

Stefanovici Vasile, din regimentul 1 de roșiori, sub-oficiar de la 1870, Maiul 1, în regimentul 5 de călărași, escadronul 1 Cahul.

Balți Constantin, din regimentul 2 de roșiori, sub-oficiar de la 1875, Iunie 2 în regimentul 5 de călărași, escadronul Cahul.

Băicoianu George, din regimentul 1 de călărași, sub-oficiar de la 1876, August 1 în regimentul 5 de călărași, escadronul Cahul.

Crașniceanu Dimitrie, din regimentul

PARTEA LITERARA

RADU

POEMA DE „RONETTI ROMAN”.

Partea cea mai de căpetenie a poemului „Radu”, ba, am putea chiar zice, adevărata poemă este „Străinătatea”; celelalte părți nu sunt de cât introduceri și încheieri mai mult ori mai puțin trebuitoare, mai mult ori mai puțin de prisos.

„Străinătatea” se începe cu următoarele versuri:

„Subal sălcii plângătoare arc boltit răcoritor,
Apternut în iarba născută, s'odihnește-un călător,
Rinl ce șoptește-apropo ngână gemetele sale,
Că respins e din sorginte, poate că și lui
Lângă Rada calu i paște, la un pom de
Și din când în când privește pe stăpânul
De-alte paseri însoțită cântă o privigătoare,
Dar străinul nu are sunetele încântătoare.
Capu-i răzimat de mână, el stă pacinic ca
Ochiu-i plin de gânduri triste cată tință la
Nu mai inima lui bate, căci acasă se gândeste.
Viața ce-a trăit odată, încă-odată o trăiește:

Limba e limpede; versurile, cu nu prisos de câte-va elisivni, sunt alunecoase; cu deosebire însă imaginile sunt clare și frumoase. Citim și vedem cu ochiul ceea ce gândea poetul; vedem și simțim o simțire doioasă, dar senină și plăcută.

Poetul urmează:

Ecopil. Intr'o căsăntă șade lângă-a sa bunică
Și de brațu-i strins lipită, șade dragă
Sunt orfani; doi muguri gingași, ruptidin
Fără milă, fără grijă la-ni fortunel plac lăsați.
Din darerile vieții cea mai crudă e păstrată
Omului ce crește-n lume fără mamă fără tată.

Altă imagine tot atât de clară și tot atât de frumoasă.

După mai multe versuri, din care câte-va sunt cel puțin de prisos, poetul urmează:

Și în fie-care seară, după al soarelui sfințit,
Când pe cer din multe stele una și-alta se
Noaptea 'n colțu-i ca din pândă cu ochi
En s'așează cu micăți sub înălțal lei umbros,
Ce de zărif virfu-i mică, zăruind misterios,
Și le povestește basme de iubire și de ură,
Vechi povești ce multe veacuri au trecut
[din gură 'n gură.

De și al doilea și al treilea din aceste versuri nu ne spun de cât o parte din ceea ce era cuprins în versul întâi, de și ne pare un lucru cam cutezat a da, după al soarelui sfințit, și mai înainte de a se fi arătat luna pe cer, unui tânăr cât de înalt o umbră particulară, de și sunetele „virfușnică” ne par cam prozaice, imaginile e clară, frumoasă și se potrivește cu cele două de mai înainte.

Iară-și urmează câte-va versuri, în care se zugrăvesc impresiile copiilor, apoi poetul urmează:

„Aerul se recorește, teiul zozave mai tare,
Și a plânge dolial noptii frunza tremurândă pare.
Sus pe cer cu nori fugarnic stelele se'n-
Dragilor inalte stele, noaptea bună vă doresc!

Să nu uităm, că „Radu”, zăcând în umbra sălcii plângătoare, își aduce aminte de toate aceste.

„Dar ca valurile 'n riuul lângă care-s'odihnește,
Așa viața omenească înainte se pripește;
Și ca ale sălcii franze ce l'acopere cu umbră,
Așa viața-i schimbătoare, dar în tot-d'una
una sumbră.

A trecut copilăria, rainl basmelor s'anchis,
Ab! și chiar copilăria i se pare-n basm,
Mama mare este moartă, sora mică este
Rada s'a mărit și singur sarcina vieții
Părăsit și fără sprigiu, nicăiri vr'un ajutor,
E măhnit și peptu-i june este plin de-al

Aici e culminațiunea poesiei. De la început până în sfârșit atmosfera estetică e aceeași, imaginile se înșiră, cași când una ar isori dintr'alta, unitatea de stil e păstrată, în cât vedem pe același om în aceeași situație.

Să ne închipuim însă, că între versul: „Dragilor inalte stele, noaptea bună vă doresc!

și versul: „Dar ca valurile 'n riuul lângă care s'odihnește”

mai sunt încă 402, zi patru sute două versuri întregi.

Și în adevăr așa este.

Dacă citim întreaga carte, ne rămâne impresia, că autorul a început cu versul: „Sub al sălcii plângătoare, și a urmat cât-va timp înainte; în urmă însă înecul cu inecul s'a încreeat în îmbulzeala

ideilor, a mai făcut și un „Adio”, a mai făcut și o „Inchinare”, a mai scris câte o întreagă poveste, „Fata fără corp.”

Această poveste, scrisă în aproape patru sute de versuri este un op de a deosebit și prin urmare indeosebit nu e loc în poema „Radu”. Cu deosebire însă ast-fel, cum a fost viriță în poemă, această poveste e un lucru estetic pește pe tință. Vedem pe Radu culcat în umbra sălcii și vedem, cum el își aduce aminte întâmplările petrecute în copilăria sa, vedem pe bunica spuind povești și pe sora mică ascultând. Deodată autorul lasă eroica, suricoară, salcia, tei, lasă toată lumea la o parte pentru-ca să ne citeze poveste lungă, de aproape 400 versuri. Nu este cu putință ca Radu să și aducă în minte întreagă această poveste, așa cum a scris-o autorul, și nu este cu putință fiind-că, citind povestea lungă, noi uităm pe Radu, pe bunica povestitoare, uităm știa, uităm în sfârșit, că eroul poemului aduce numai aminte această poveste. Să don't lămii cu totul deosebite prin care se poartă autorul și ori-cât de frumos ni s'infățișă fie-care din aceste două lumi indeosebi, virițe una intr'alta ele sunt un fel de creațiune monstruoasă.

CRONICA

Unele ziare au publicat știrea că d. senator Dimitrie Sturdza ar fi plecat la Viena și Pesta, însărcinat cu o misiune diplomatică din partea guvernului.

Misiunea d-lui D. Sturdza, nu are nici un caracter politic.

D-sa a bine-voit a primi de a merge la Pesta spre a trata cu guvernul regesc al Ungariei, pentru a se prelungi termenul construcției unei căi ferate Ploegști-Predeal.

(Comunicat).

Luni 24 Aprilie curent, ziua onomastică a M. S. Doamnei, s'a slujit Te-Deum, la 11 ore dimineața, în sânta biserică a Mitropoliei, de către Inalt Prea Sântia Sa Mitropolitul Primat, la care au asistat d-nii miniștri, înaltele corporații ale Statului și funcționarii superiori civili și militari.

La această ceremonie erau față d. agent diplomatic și consul general al Rusiei și Ex. S. D. general Drenteln cu statutul său major.

După terminarea serviciului divin, M. M. L. L. Domnitorul și Doamna au primit la Palat felicitările d-lor miniștri și a casei domnești.

Un mare număr de persoane din toate stările sociale au venit de a-și înscris la Palat.

Zioa de 24 Aprilie, onomastica M. S. Doamna Românilor, în toate orașele din țară s'a celebrat prin Te-Deum, și prin vizite oficiale ce au primit d-nii prefeți de la autoritățile districtuale și de la numeroși cetățeni, cari au venit să deponă omagiile și felicitările lor pentru Săveranii Românilor.

Duminică, la 23 Aprilie curent, cu ocaziunea zilei onomastice a Majestății Sale Regele Elenilor, un Te-Deum a fost cântat la 10 ore și jumătate de dimineață, în biserică elină din capitală, situată în colțul stradelor Colțea și Doamnei.

La această ceremonie a fost față, d. Kogălniceanu, ministru al afacerilor străine, d. consul general al Greciei însoțit de personalul consulatului general, d. mareșal al Curții, un adjutant al M. S. Domnitorului, d. comandant al diviziunii I-a teritorială și d. prefect al poliției.

După terminarea oficiului divin la o oră și naert după amiază, d. ministru al afacerilor străine, însoțit de un adjutant domnesc, a mers, conform ceremonialului prescriș, într-una din trăsurile Curții, la otelul d-lui Cleon Rizo Rangabe, consul general al Greciei, spre a-1 face vizită oficială de felicitare.

CAMERA

Nici ieri, joi 27 Aprilie, n'a ținut ședință, neintrunindu-se de cât 65 domni deputați.

VARIETATI

O corespondență subțire. Un hoț parisian de notorietate publică, ce se afla în închisoare preventivă, a coreponans în modul următor cu tovarășii săi de din afară. *Lubia* i-a trimis prizonierului o scrisoare, care nu cuprindea decât o vîșă de pîr învîșită în hîrtie. Temnicerul crezu de prisos a mai da preventivului acest suvenir. Cât-va după asta veni iar o asemenea scrisoare și apoi încă una. Locul începu să d-ștepte prepusari și directorul temniței începu să l' cerceteze mai de aproape. El studiază hîrtia, în care era învîșită vîșă de pîr—era o foaie ruptă dintr-o carte—apoi studiază perii și se miră de pușințata lor. Erau 26 de fire, adică tot pe atâtea pe câte șiruri erau pe pagina cărții. Căutând cu și mai mare băgare de seamă, găsește că firele nu sunt tot una de lung și punînd pe fiecare de-alungul unui șir tipărit începînd cu firul cel mai scurt, observă cum capătul fie căruia se sfârșea la altă literă. După multă căutare isbui să combine din literele aștia cuvinte și fraze, al căror cuprins îl spunea preventivului, că tovarășii lui vor face la cea d'antîi ocazie o încercare să l' scape din închisoare. Imediat directorul luă măsurile enunțioase, și în momentul cuvenit nobilii liberatori căzură inșiși în capcană.

PUBLICAȚIE

La 18 Mai anul curent 1878, orele 3 după amiază se va ține licitație la Bencurești în localul ministerului de reșol, calea Mogoșoași, pentru aprovizionarea efectelor mai jos notate, strict necesare la îmbrăcămintea armatei:

- 16,000 pantaloni seri pentru armata permanentă;
 - 5,400 chipiri pentru diferite corpuri de infanterie;
 - 2,600 chipiri pentru artilerie, tren și jandarmii pedestri;
 - 5,700 căciuli pentru călărași;
 - 700 căciuli pentru roșiori;
 - 1,200 pălării pentru vînători;
 - 8,800 capele de postav civit pentru armata permanentă.
 - 18,000 rînițe complete de pînză gudronată cu cărligele și colantele lor;
 - 18,000 giamațane de pînză gudronată complete.
 - 20,090 corturi individuale complete;
 - 20 corturi pentru ofițerii superiori complecte, și
 - 100 corturi pentru ofițerii inferiori complecte.
- Această licitație se va efectua în conformitatea legii de comptabilitatea generală a statului art. 40 pînă la 57 exclusiv și în condițiunile caetului de însărcinări.

Calitatea materialelor și a efectelor, forma și confecționarea lor va fi în total tocmai ca modelele tipe, sigilate și aprobate de ministru și în condițiile caetului de însărcinări, menționat, care modele și caet de însărcinări, se pot vedea de doriții la minister (direcția administrativă) în toate zilele de la orele 8 de dimineață pînă la 6 după amiază.

Licitația se va face prin ofertă sigilată; ofertele vor purta pe copertă numele ofertatorului și vor fi însoțite de garanția necesară în numerari sau efecte publice garantate de stat.

Ofertele se primesc în total asupra ofertelor indicate, sînd în parte și se pot aproba în total sînd în parte.

Fie-care concurent spre a putea fi admis la licitație, urmează a depune garanție lei 125,000 în total pentru toate efectele indicate, iar 15 la sută din valoarea oferită pentru cif ce vor oferta în parte asupra unuia sau mai multe articole.

Termenul prețului va fi maximum de 15 zile, scotit de la data aprobării licitației cînd toate aceste efecte s'ar adjudica asupra unei singure persoane; iar cînd efectele se vor adjudica asupra mai multor persoane, termenul prețului va fi de 30 zile de la data aprobării licitației.

Celelalte condițiuni relative la această aprovizionare, sunt cuprinse în caetul de însărcinări respectiv.

p. Ministru de reșol, Barutz. No. 6453. 1878, Aprilie 26.

ULTIME SCIRI

(Agenția Havas).

Serviciul de la 10 Mai 10 ore dimineața

Viena, 9 Mai.

„Politische Correspondenz“ primește din Cattaro următoarea știre: „Trei fregate cuirasate austriace au sosit în astă seară la gurile de Cattaro și au ancorat lângă Megline.“

Constantinopol, 9 Mai.

Insurgeții mulumani din muntele Rhodope au adresat o proclamație către creștinii din Te-salia și din Macedonia, și-i chină la arme pentru a apăra patria comună contr. inamicului comun. Poarta a invitat pe jurnalele turcești să-și modereze limbajul în privirea Bulgarilor, căci acel limbaj tînde a aștia între Musulmani o ură, pe care Poarta se 'ncearcă a o înlăngi. O telegramă din Batum zice, că garnizona turcească din Livana s'a retras dinaintea trupelor ruseti, cari erau superioare prin număr, dar că populația musulmană a resistat și că Rușii au ocupat Livana după o luptă cu populația, care luase armele.

Constantinopol, 9 Mai.

Poarta a hotărît în principiu de-a evacua pe deplin Șumla și Varna cu condiția ca Rușii să se retragă în linia Adrianopolului dincolo de Gaci.

Evacuarea crașului San-Stefano se va întempla în curînd. Poarta e hotărîtă a garanta siguranța fugiților bosniaci repatriati.

Constantinopol 9 Mai.

Primul ministru a supus primilor dragomanii ai ambasadelor un proiect pentru adăugirea a 25 la sută la drepturile actuale de vamă, cari se vor percepe asupra produselor importate sau exportate în orașele Constantinopol, Smyrna, Salonic, Beyrut, Samsun și Aleppo, cu scopul de a realiza suma de 300,000 lire pentru a repa-

tria refugiații, cari sunt în număr de 150,000. Se va forma o comisie mixtă de control. Poarta va contracta un împrumut pentru a putea să înceapă imediat această repatriare. Englezii au primit deja acest proiect și se așteaptă că și celelalte puteri îl vor primi în curînd.

Paris, 10 Mai.

Camera deputaților. — D. Waddington, răspunzînd la o interpelație a lui Dreolle, zice că negocierile privitoare la congres se urmează încă. El adaugă: „Se poate spera că aceste negocieri vor ajunge la o soluție pacinică. Rolul Franței nu poate să fie activ, ci spectator, desinteresat, sfătuitor amical, doritor de a întreține bune relațiuni cu toate națiunile fără deosebire; guvernul nu are alte angajamente afară de cele ce rezultă din tractatele întărite prin semnătura Franței. Ministerul promite că va publica documentele ce pot să fie publicate. Waddington încheie declarînd, că în materie de politică externă, guvernul nu are nici un organ și dacă mai multe ziare au ținut un limbaj necompătat, acest limbaj n'a avut afaceri cu guvernul. Dreolle se declară satisfăcut.

Berlin, 9 Mai.

Contele Șuvalof va sosi mâine aci, după ce va visita pe d. de Bismark la Friedrichsruhe. El va pleca la Petersburg mâine seară.

Londra, 9 Mai.

În Camera Comunelor s'a prezentat o moțiune, care tînde a blama trimiterea de trupe lude la Malta fără ca parlamentul să fi fost mai întăi informat de această trimitere.

Prima societate de credit funciar român din București

Numerile scrierilor funciare egite la scrija la a cincea tragere din 2 Mai a. n. 1878, în valoare totală de 56,800 lei.

| No. | Val. | No. | Val. | No. | Val. | No. | Val. |
|-----|------|------|------|-------|------|-------|------|
| 14 | 500 | 854 | 200 | 5523 | 100 | 22177 | 1000 |
| 54 | 100 | 897 | 200 | 5854 | 500 | 24708 | 200 |
| 82 | 1000 | 924 | 100 | 6113 | 1000 | 24720 | 200 |
| 113 | 200 | 925 | 100 | 6361 | 500 | 24854 | 1000 |
| 122 | 100 | 981 | 100 | 6384 | 500 | 25814 | 1000 |
| 131 | 100 | 992 | 100 | 6629 | 100 | 29981 | 1000 |
| 177 | 100 | 1022 | 100 | 7122 | 1000 | 31166 | 200 |
| 201 | 1000 | 1131 | 100 | 7484 | 100 | 31587 | 500 |
| 226 | 1000 | 1166 | 100 | 7733 | 1000 | 31684 | 100 |
| 290 | 200 | 1510 | 1000 | 7780 | 1000 | 32563 | 600 |
| 291 | 200 | 1514 | 1000 | 8776 | 200 | 33771 | 500 |
| 361 | 100 | 1587 | 500 | 8922 | 500 | 35523 | 1000 |
| 444 | 100 | 1682 | 100 | 9201 | 1000 | 41510 | 1000 |
| 475 | 1000 | 1684 | 100 | 9391 | 200 | 41539 | 1000 |
| 484 | 1000 | 1897 | 100 | 9395 | 200 | 41682 | 500 |
| 510 | 500 | 2010 | 500 | 9444 | 100 | 42925 | 200 |
| 513 | 500 | 2177 | 1000 | 9816 | 500 | 44491 | 100 |
| 514 | 500 | 2248 | 200 | 9981 | 1000 | 45852 | 500 |
| 523 | 500 | 2290 | 200 | 10291 | 500 | 46461 | 200 |
| 553 | 200 | 2456 | 100 | 11131 | 1000 | 48475 | 2000 |
| 614 | 200 | 2924 | 500 | 12290 | 1000 | 48813 | 1000 |
| 629 | 100 | 2925 | 500 | 13111 | 500 | 51897 | 100 |
| 665 | 100 | 3111 | 200 | 13457 | 200 | 52486 | 1000 |
| 682 | 100 | 3514 | 100 | 16364 | 100 | 62924 | 100 |
| 684 | 100 | 3771 | 100 | 17733 | 100 | 59391 | 100 |
| 733 | 100 | 4226 | 1000 | 18926 | 1000 | 60742 | 100 |
| 742 | 100 | 4491 | 1000 | 19201 | 100 | 65425 | 1000 |
| 779 | 1000 | 4708 | 500 | 19395 | 1000 | 66118 | 1000 |
| 780 | 1000 | 4720 | 500 | 19444 | 500 | 67780 | 1000 |
| 816 | 500 | 5425 | 100 | 22010 | 1000 | | |

Diracțiunea.

Societatea generală de asigurare „Romania“

Avem onoare a aduce la cunoștința d-lor Acționari că, nedepunîndu-se pînă în ziua de 22 Aprilie a. c. numărul trebuitor de acțiuni, prevăzută în art. 59 din statute, adunarea generală a acționarilor nu poate ține ședință la ziua de 30 Aprilie (12 Mai) a. c.

Prin urmare, consiliul de administrație în vederea art. 59 alin. 2 statute, a fixat pentru intrunirea adunării generale ziua de:

7/19 Mai a. c. ora 1 p. m.
Adunarea generală va avea loc în biroul societății, Casa Creditului funciar rural, strada Colțel.
O dinea zilei va fi cea publicată pentru prima adunare.
Consiliul de administrație
Președinte, Dimitrie Gr. Ghika.

DIN CAUZA DE PLECAR

VENZARE IMEDIATA și AVANTAGIOASA

Desfacere de o instalațiune completă din cele mai elegante, precum: mobile de Paris pentru mai multe odăi, bronzuri, tablouri, obiecte de artă, serviciul de masă, hamuri pentru 1 și 2 cai, caruți, etc.
A se adresa No. 138, Calea Mogoșoași peste drum de ministerul financelor, etajul de jos al caselor Niculescu, în toate zilele de la 1 pînă la 6 ore după amiază.

umbra sălcii și poartă în peptu-i june al morții dor.

„Nuima nu trebuie oare să se umple de venin, Cînd gîndește că o să fie dus la groapă d'un strein. Că-o să piară ca un cânc ce stăpîn a'avea în lume...“

Poetul nici nu spune, că peptul eroului tu adevăr e plin de venin, ci numai să întreabă, dacă nu ar trebui să se umple de venin, cînd s'ar gîndi: cu toate aceste ni searuncă o vorbă atît de aspră cum e „să piară ca un cânc“. Unde e avîntul, pe care trebuie să-l aibă un poet, cînd rostogolește aceste cuvinte? — Avîntul lipsește; eară cuvintele aspre nu-l înlocuiesc. Un om zace în umbra unei sălcii, trist, dar, în sfîrșit, numai trist: în această situație „să piară ca un cânc“ este un trîsnit din senin.

În urmă poetul arată, că „mărirea pămîntească este o umbră trecătoare“, „gloria și suveranul ce le lași pe acest pămînt sunt o mîngăiere goală pe a ta cale la moment.“ — Dar, după ce a vorbit atît de limpede, deodată exclamă:

Ce morală vană, crudă! E alata de ușor A se urca cu burta plină ca-al virtuții bărbător.

Ce-I drept, „burta“, este un lucru prea omenesc; e însă prea omenesc.

Dar poema „Radu“, e plină de asemenea pete răsărite. Cînd apa e mai limpede cade un strop de cerneală în ea și o turbură.

Despre lipsa de potrivire a vorbelor întrebunțate în poema „Radu“, par-că ni-ar veni să nici nu mai zicem nimic. Sunt în limba noastră o mulțime de cuvinte foarte cum se cade, dar cuvinte, care numai anevoie vor putea să fie vorodată întrebunțate în poezie. În deobște neologismii sunt lipsiți de putere și pentru aceea tendința firescă a limbii poetice este de a nu-l pune în locul cuvintelor vechi. D. Ronetti Roman nu numai se folosește de ori-ce neologism, care intră în ritm ori face rimă, ci chiar amestecă una peste alta vorbe vechi și vorbe noi, ba pune în vers cuvinte ca „cestiune“, și „notabene“, alături cu „pismă“ „plictisență“, și alte cuvinte de felul acesta. Pentru aceea întregă scriere ne face impresia unui aquarel, în care dessemnul în deobște e bun, dar colorile sînt palide și rău alese. Înțelegem, ce ne zice poetul, vedem ce ne arată; dar spusele lui nu ne mișcă.

Este o bună scriere poema „Radu“, sunt multe gîndiri, multe adevăruri, multe păreri întemeiate, multe imagini clare sunt într-însa: poema e însă o carte bine scrisă, cu care ne putem petrece timpul, cînd nu avem ce face; dar poezie nu este. Lipsește căldura capului inferbătat. Autorul vede cu ochii ager, pîtrunde, înțelege și ne spune lămurit ce-ce gîndește; dar el nu este purtat și pentru aceea nici pe noi nu poate să ne scoată din noi înșine.

În întreaga poemă nu este de cât un singur fir puternic și ivorit din o adevărată pornire sufletească: amărăciunea. Această amărăciune însă nu se varsă ca „Pîriul care'n munte s'asvirile dupe stîncă“, nu ni se iviște într'un puternic avînt poetic, ci cade ca niște bolovanii grei, adeseori foarte neciopliți, dar tot-d'una aruncați cu dibăcie la țintă.

Atît ne rămîne după ce am citit cartea. Ce-I drept, am avut mulțumiri; dar aceste mulțumiri nu sînt poetice.

CE SE POATE CAPATA

PENTRU 8 FRANCI

LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN PANZARIA

LINGERIA DIN VIENA

Calea Mogoşoiei Palatul „Dacia“

- Pentru 5 franci: 1 Pantalon sú 1 Camison de Pichet de érnú
- Pentru 5 franci: 0 câmaşú de Oxford englez.
- Pentru 4 franci 50 bani: 1 pârech ismene bârbâteşti.
- Pentru 5 franci: 8 perechi manchete ori ce fason.
- Pentru 5 franci: 6 gulere pentru bârbâţi de olandú snú
- Pentru 5 franci: 12 gulere engl., in ori-cara fason şi mârimé
- Pentru 5 franci: 8 pârechi ciorapi patentate.
- Pentru 5 franci: 6 gulere moderne pentru dame, dupú alegere.
- Pentru 5 franci: 12 batiste albe de pânú adéverâtú
- Pentru 5 franci: 12 batiste albe de pânú adéverâtú
- Pentru 5 franci: 6 prosoape de pânú curatú
- Pentru 5 franci: 6 servete de masú de pânú adéverâtú
- Pentru 5 franci: 12 servete albe de ocazi.
- Pentru 5 franci: 1 câmaşú modernú, simplú séu brodatú
- Pentru 5 franci: 2 batiste cu monogramé sú brodate.
- Pentru 5 franci: 1 batistú francezú sú brodatú ou dâutele.
- Pentru 3-8 franci: 1 corâet de damú
- Pentru 5 1/2 franci: 0 câmaşú de noçte de dame.
- Pentru 5 franci: 3 pepturi sú brodate pentru câmaşú de bârbâţi.
- Pentru 8 franci: 1 fustú de pichet de iarnú
- Pentru 5 franci: 1 camison modern brodat.
- Pentru 5 franci: 1 faşú de masú coloratú ou ciouuri, pentru café
- Pentru 5 franci: 1 câmaşú séu o pereche de ismene de damú, bogât brodate.
- Pentru 5 franci: 1 fustú costum' plissé
- Pentru 5 franci: 1 bucatú Tulpan.
- Pentru 25 franci: 42 de coşú — 1 bucatú Chiton franzezesú
- Pentru 10 franci: 1 bucatú Robe d'enfants en laine couleur.
- Pentru 18-24 franci: 1 bucatú Tartan englez de 8 coşú
- Pentru 20 franci: 24 coşú Pichet.
- Pentru 5-12 franci: 0 flanelú séu o pereche de ismene de linú
- Pentru 18-25 franci: 1 bucatú pânú de Kumburg, de 38-45 coşú
- Pentru 55-68 franci: 1 bucatú pânú de Belgia de 60 coşú
- Pentru 75-108 franci: 1 bucatú pânú Corona de 58 coşú
- Pentru 115-210 franci: 1 bucatú Toile Batiste francezú
- Pentru 12-35 franci: Plapâmú de linú fârte fine.

Afarú de articolele menţionate se gâseşte tot-dâa-una fruzâri complete.

Calea Mogoşoiei Palatul „Dacia“

Comândúladin districte insolite ou preţul respectiv se vor efectua foarte grabâie consolâieú



Acel care cuno≻e Hayn-rile purgative ale doctorului intrebuintú indatú ce vor avea trebuintú de curâtenie. Ele nu produc desâgat nici slâbiciune, câci, in contra celor-alte curâtenii, acésta nu incézú bine de cât când este luatú cu alimente bune şi béntúri intâritúre, precum: vin, cafea, ceai. Fie-care şi alege ora şi preânúul când i convine mai bine sú le ia, in conformitate cu ocupaâionale sale. Osténela purgaâiei fiind pe deplin anulatú prin efectul unei hrane bune, ea se pôte repéti pe cât va fi de trebuintú.

Cuâţii de 5 şi 2 fr. 50 b. la Paris la doctorul Dehaut şi la toâte farmaciúele. Sú se cerú cu fie-care cutie cârticica de 72 pagâne, care conâine instrucâiile in toâte limbéle. Sú se cerú şi manualul in limba francezú doctorului Dehaut, volumul de 400 pagâne.

Depusit in Bucure≻ti, la farmacia d-lui F. W. Zúrner, calea Mogoşoiei, şi la d-nu Ovesâta drogâstul.

ANUNCIU

Se aduce la cuno≻inâta publicului cú la 13 Maiú stil nou la ora 9 inainte de amiazú se vor vinde la Braşov prin licitaâie urmâtoârele mârfuri aflâtoâre la gara de acolo, pentru motiv, cú nu sâau ridicat de câtre proprietarii lor:

- 1927 butâie şi lâţi de vinuri strâine.
- 97 butâie rachiu fin.
- 840 butâie şi lâţi de coniac, lichior şi rom.
- 800 butâioâe de peşte marinat.
- 149 lâţi de sardéle (sardine).
- 200 lâţi de laminâri de spermanâet.
- 296 coâleturi de droghérii.
- 204 lâţi de conserve şi şocolatú
- 100 lâţi de pesmeâţi de corâbiú
- 200 legâături de sirmú şi incú câte-va micú cantitatú de alte mârfuri.

Séful staâiei
DRANKMARINGER.

Braşov, 8 Maiú 1878.

ANUNCIU IMPORTANT.

CEL MAI VECHIU SI RENOMITU MAGASIN

LA STÊUA ALBÂ

SUB FIRMA

PHILIPP GOLDSTEIN

Strada Carol I No. 5.

(Curtea Veche)

vis-à-vis de Sig. Prager



Strada Carol I No. 5.

(Curtea Veche)

vis-à-vis de Sig. Prager.

Am onâre a insciinâta pe onâr. PT. Public cú mi-a sosit pentru sezonul de iarnú un bogât asortiment de incâlâtamânte pentru Bârbâţi, Dame şi Copil, dupú fâsonéle cele din armú, — precum şi un mare transport de Cisme lungi de Lak roésc, de lúcht şi de Vaca, ca şi Mantale de Cauciuc pentru ploú, prima calitate; asemenea şi Gâloşi de Gumi.

Sub-semnâatul aduc mulâumirile mele onâr. PT. Public pentru inâcredere ce a dat monâtie atâf mele firme de un interval de 12 ani care pânú acuma a depus probe sâficiente de fina calitate a mârfú ca şi de estâinatâta preâţurilor, sperând cú şi de acum inainte, va bine-voi ai da concursul séu gâsinú tot-dâa-una atâf mârfuri fine şi fâsonéte cât şi preâţi fârte moderate.

Cu toâta stima
PHILIPP GOLDSTEIN.

PHARMACIA LA „SPERANTIA“

26, CALEA MOGOSÔAIEI, 26.

DEPOUL MEDICAMENTELOR FRANCESE.

Obiecte de Caucâie şi Articôle de Toaletú. — Asemenea se angajéza a efectua ori-ce comânde din resortul medical.

BRUS.

MARELE MAGASIN DE HAINE CONFECTIONATE SI ARTICOLE DE MODÂ

A LA BELLE
JOSEF

FURNISORUL

20, COLTIUL BULEVARDULUI SI

Face cunoscut onâr. Clientele, cú i a sosit pentru sezonul actual mai moderne, fâsoné elegante croite, dupe

Costume complete de Fantasie

Redingote Hardington

Jaquette Bosphore

Sacco Coupe anglaise

Pardessus Renaissance şi diferite alte fâsoné

PREĈTURILE CELE

Se primeşte şi comândú de toâte felurile de haine care se efectuâzú cu mare promptitudine.



JARDINIÊRE
GRÛNBAUM

CURTÊIEI

MOGOSÔAIEI, CASA GREĈENÛ, 20

UN MARE SI BOGÂT asortiment de haine din stofele cele ce le din urma jurnale de Paris şi Londra.

Câmaşú franzezesú, albe şi colorate

Lingerie de toâte felurile

Cravatte Plastron, Régate etc. negre şi colorit

Umbrele şi obiecte de fantasie

Mânuşi şi toâte lucrurile de modú

MAI MODERATE

JOSEF GRÛNBAUM

Furnisorul Curâii, No. 20 Colâul Bulevardului şi Mogoşoiei, Casele Grecénu.

PROSPECTUS

DE

L'institution Française et Italienne

Dirigée par **MESDAMES MAZZANTINI**

9, Place d'Azeglio, FLORENCE.

Ces Dames, ayant quitté la France leur patrie aprés la guerre de 70 71, ont fondé ú Florence en 1873 une Institution Française et Italienne qui jouit de l'estime générale, et oú les jeunes filles reçoivent une instruction aussi solide que brillante. Les directrices étant munies du diplôme supérieur et secondées par des professeurs distinguées.

Dans cette Institution l'enseignement est divisé en 2 cours: cours élémentaire et cours supérieur. Chacun de ces cours comprend 2 classes et chaque classe est divisée en plusieurs sections. Selon son aptitude l'éléve peut changer de section 2 fois par an.

Le prix de la pension pour les internes est de 1200 frs. par an, y compris la musique, le dessin et la danse.

Des renseignements on peut avoir ú l'imprimerie Thiel & Weiss, qui ont visité l'Institution personnellement et oú on peut voir le prospectus détâillé.

FRANZ GÛNTHER

ú la VILLE DE BRUXELES

Podul Mogoşoiei No. 16 vis-à-vis de Consulatul Rusésc

Recomandú magazinul séu asortât in tot-dâa-una fârte bine ou sufâriú de bârbâţi şi de dame, gulere, manchete, batiste de linú, olandú şi mâtasú, ciorapi pentru bârbâţi şi dame, énele fine (crépe de sântú) camisoné, goretéta, broderie dâutele, cravatte de bârbâţi şi le... in cele mai noi forme şi culori, umbrele de sére şi de ploú etc. Atrâgând tot de-o-datú atenâunea onâr. Clientele cú din cauza oréiei am redus fârte mult preâţurile.

Casele şi grâdina

repa- statul
marelui vônic Ion M. Manu din Strada Vâmel No. 1 respântâia Mogoşoiei, sunt de véndúre in total séu in loturi. Doritorú se not adresa pentru a trata condiâionile la D. General George Manu, Strada Mogoşoiei No. 184 in toâte zilele inainte de amiazú. (787-8)

400,000 SCÂNDURI SI DÛSMELE

de fie-care dimensiú de prima calitate pentru lucru de dulâgâerie şi tamplârie precum şi lemne de construcâie se vinde cu preâţ fârte moderat şi fix la depositul meú vis-à-vis de fabrica de tutun. (786-11) LESSEL.

HOTEL WEISS

BRÂSIOV.

Sub-semnâatul am onâre a insciinâta pe Onâr. Public voâgiôr, cú am luat asupra'mú acest hotel, şi mé vôiu sâli a satisfacé atâf in privinâta curâteniei cât şi preâţurilor estâne. Se gâseâce odâni de la 60 kr. pânú la 1 forin. Cu deosebitú stimú. Ion Hauptmann Antreprenor.

DOCTORUL BLUMENFELD a mu- tat Ca- lea Moplor No. 27 vis-à-vis de Pomu-Verde (Tamis).

PO-HO renumitú esenâă jâponézú, care vindicú indatú ori-ce durére de cap, se gâseâce la farmacia d-lui F. Brus vis-à-vis de biserica Sârandâr.

OPERILE MUSICALE

imprimée in ediâiunea noâtrú

THIEL & WEISS, TYPOGRAFI

Strada Lipsâni, palatul „Dacia.“

| | FR. C. |
|--|--------|
| CONSTANTINESCO D., Souvenir de Zisin, Valse pour pianoforte | 2 — |
| CARLSON C., Quatre morceaux Roumains, pour pianoforte | 2 — |
| FLUCHTENMÔCHER A., Muma lui Stefan, pentru o voce şi piano | 1 50 |
| GEORGESCU TH., Douú suspâno, rom., pentru o voce şi piano | 1 40 |
| Sep. roumân, naâionalú, pentru o voce şi piano | 1 40 |
| KRÂTOÔHWIL A. K., Hora, Viéga Românúiei pentru piano | 1 40 |
| MEÔK J. W., România, Quadrille de Concert pentru piano | 4 — |
| MUSICESCU G., Rândâialúa câunâiei pentru piano | 5 — |
| STERN L., op. 10, Der Wunsch (Dorinâa) fúr Singât. und Clavierb. | 2 — |
| op. 11, Liebewohl (Adio Moldova) Singât. und Clavierb. | 1 50 |
| op. 4, Grande Etude pour pianoforte | 1 50 |
| op. 17, Hora. Marâdra pentru pianoforte | 1 20 |
| op. 18, Durerea mi este mare, Valse bril. pentru piano | 2 — |
| op. 19, Visuri Ce do copúil, Quadrille pentru piano | 2 — |
| La Favorite, Schottisch pour piano | 1 35 |
| Işik-Polka pentru piano | 1 — |
| op. 30, Apéle de la Vâceâresúl, Schottisch pour piano | 1 50 |
| VIEUX E., Marche de Cavalerie pour piano | 2 — |
| Tôte aceste se vând ou rabat de 25%. | |

NOUL ATELIER

DE

FOTOGRAFIE SI PICTURÂ

I. F. MANDI & Comp.

21, Calea Mogoşoiei 21; vis-à-vis de cofetâria Capâsa.

Se efectuéazú ori-ce fel de fotografie şi picturú, de ori-ce fel de mârimé, in modul cel mai nou şi elegant aprobat in cel mai inâlt grad prin care se oferú un lucru solid frumos cu fidelitatea a naturé.